

沈晓明检查督导华容县团洲垸防汛抗灾和灾后重建工作

提高本质安全水平，努力实现长治久安

三湘都市报8月5日讯 5日，省委书记沈晓明来到岳阳市华容县团洲垸检查督导防汛抗灾和灾后重建工作并主持召开专题会议，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛



扫码看视频

救灾工作的重要指示和李强总理在湘检查指导防汛救灾时的讲话精神，坚定信心，迎难而上，科学系统谋划，有力有序实施，把灾后重建各项工作紧紧抓在手上，尽快恢复正常生产生活秩序，务求长治久安。

团洲乡团西村团农片区是团洲垸第一批恢复农业生产的区域，已抢种补种晚稻560多亩。沈晓明详细了解当地晚稻、蔬菜、大豆补种等情况，强调要因地制宜恢复受灾地区农业生产，争分夺秒补种抢种改种，农业部门要加强技术指导和服务保障，做到应种尽种。

位于团洲垸内的团洲花园小区有168户常住居民。沈晓明来到小区，详细了解安全区建设情况，强调要未雨绸缪，进一步研究制定安全区建设标准，提升防御洪灾能力，切实保障群众生命财产安全。

走进团洲乡团华村一组，沈晓明来到农户家中实地察看灾情，仔细询问危房鉴定、卫生消杀、电力抢修等工作开展情况，并向群众和一线工作人员表示慰问。他指出，要抓紧对退水区域受灾房屋开展安全排查鉴定，细而又细做好防疫消杀，一户一户排查确保用电安全，坚决守住不发生次生灾害的底线。

团洲垸决口以南的团洲乡主渠公路被洪水严重冲毁，经抢修已实现通行。沈晓明来到公路损毁处，了解灾区道路修复工作进展，指出要加快重要基础设施抢修进度，强化隐患排查，确保工程质量。在团洲乡一水厂，沈晓明仔细询问灾后群众生活用水供给情况，要求加快推进损毁供水设施修复，加强水质检验检测，确保群众生产生活用水安全。

座谈会上，在听取岳阳市、华容县、君山区有关工作情况汇报后，沈晓明充分肯定岳阳市及华容县、君山区防汛抗灾和灾后重建工作进展，并指出灾后重建是当前的紧迫任务，要坚持人民至上、生命至上，把以人民为中心的发展思想落实到具体工作中；要提高本质安全水平，努力实现长治久安；要坚持规划先行，把灾后重建与洞庭湖系统治理结合起来；要坚持面上公平与困难群众兜底相结合，把握好普遍性与特殊性的关系；要坚持政府推动与群众参与相结合，充分发挥基层党组织和受灾群众的积极性，齐心协力早日重建美好家园。

对于下一阶段防汛抗灾及灾后重建工作，沈晓明强调，要全面进行复盘评估，实事求是统计梳理受灾情况，积极争取各级各类资源的更大支持。要抓紧摸清损毁设施、农田、房屋等底数，有序开展灾后清淤、防疫消杀、房屋修缮等工作，全覆盖、无死角排查整治安全隐患，动员群众积极开展生产自救，努力把灾害损失降到最低。要全心全意服务保障受灾群众，用心用情细致做好群众工作，统筹做好过渡安置和长远安置，让受灾群众始终感受到党和政府的温暖。要加大对岳阳的支持力度，确保灾后重建的进度和质量，科学研究制定团洲垸整体迁建方案并抓好实施。要用好财政资金，确保灾后重建成为廉洁工程、民心工程、民生工程。要密切关注雨情汛情，切实加强巡查值守，全面排查风险隐患，确保平安度汛。

省领导谢卫江、张迎春、秦国文参加。
■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

毛伟明在防汛抢险救灾工作视频调度会上强调 全力以赴 坚决打赢抢险救灾攻坚战



扫码看视频

三湘都市报8月5日讯 5日下午，省委副书记、省长毛伟明在长沙主持召开防汛抢险救灾工作视频调度会，进一步部署资兴市抢险救灾工作和全省防汛抗灾工作。他强调，要坚决贯彻习近平总书记关于防汛救灾工

作的重要指示精神，落实好李强总理的指示要求，按照省委省政府工作部署，坚持人民至上、生命至上、安全第一，全速抢交通、抢电力、抢通讯，争分夺秒、全力以赴抓好抢险救灾和灾后重建工作，坚决打赢抢险救灾这场攻坚战。

省领导李建中、蒋涤非，省政府秘书长瞿海参加。会上，毛伟明与郴州市和资兴市视频连线，传达国务院有关领导同志对资兴抢险救灾工作的指示要求，并听取抢险救灾最新情况汇报。目前，郴州市和资兴市正全力开展抢险救灾工作，灾情底数基本清楚，设施修复有序推进，群众安置保障有力，社会舆情保持稳定。截至8月5日，资兴还有5个村的道路尚未抢通，10个村未恢复供电，11个村未恢复通讯。

毛伟明指出，要重点抓好五个方面的工作。要争分夺秒抓好失联人员搜寻。加快搜寻进度，加大工作力度，全力以赴不间断开展搜寻施救工作；加强善后处置，耐心细致做好遇难和失联人员家属安抚善后工作，帮助解决实际困难，确保社会大局稳定。要千方百计抓好灾情后续处置。全力抢修道路、桥梁、电力、通

信、排涝、供水等基础设施，做好清淤除障、损毁修复、防疫消杀等工作，严密防范次生灾害，加强台风天气监测预警。各部门要根据职能分工，主动作为，加快调拨资金、人员、力量，尽快恢复受损基本设施，加快恢复正常生产生活秩序。要用情用力做好群众安置保障。及时下拨调运救灾资金物资，落实生活救助、生产自救措施，做好受灾群众困难帮扶、心理疏导和人文关怀，确保基本保障到位、物资供应到位、思想工作到位。要长短结合系统抓好灾后重建。加快建设过渡安置活动板房，抓好受灾安置易地搬迁选址、重建工作，积极谋划一批水利、交通、地质等重大工程和项目，加快补齐防灾短板，切实增强抗灾能力。要准确及时做好灾情信息报送。按照及时、准确、客观、规范、全面的原则，逐村逐镇排查摸底受灾情况，逐级建立数据信息会商核定机制，落实好24小时零报告制度，畅通信息报送渠道，确保灾情底数摸清、灾情数据准确、信息报送及时。

毛伟明强调，全省各有关部门要发挥集中力量办大事优势，发挥好7个一线工作组的作用，积极做好对接落实，全面强化部门联动，切实抓好对口支援，争取更多政策、项目、资源支持灾后重建工作，按照“一村一单位（企业）”原则，安排省直相关单位、省属国有企业对资兴6个受灾乡镇、46个受灾严重的村开展对口支援，上下同心、同舟共济，全力打好打赢抢险救灾这场攻坚战。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



抢插晚稻 恢复生产

8月5日，湘潭县河口镇莲托村，村民驾驶插秧机抢插晚稻。7月底，涓水湘潭县堤段发生多处损毁，大量农田被洪水浸泡。洪水退后，受灾群众积极开展生产自救。
湖南日报全媒体记者 辜鹏博 通讯员 姚岚 摄影报道

涓水湘潭县两处损毁堤坝均已完成修复

三湘都市报8月5日讯 今天，涓水湘潭县易俗河镇四新堤和河口镇华中村堤段（莲托堤）损毁堤坝修复工程，通过验收。

受台风“格美”影响，湘潭县涓水发生自1972年有实测资料以来最大洪水。7月28日、29日，湘潭县易俗河镇新塘村四新堤和河口镇莲托堤华中村段先后出现

损毁。中国安能一局应急救援长沙基地负责人彭新建介绍，险情发生后，中国安能集团紧急从湖南、安徽、广西、贵州等4省份抽调130名专业救援力量和80台（套）装备，修复损毁堤坝。修复时间比预期提前5天。
■湖南日报全媒体记者 蒋睿